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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 12 i Herning Svæveflyveklub 7. december 2021 18:30-22:00 

Deltagere 

 Anders Husted Madsen, formand 
 Kennet Nielsen, næstformand 
 Bertel Spejlborg, kasserer 
 Jonas Wad Kragsø 
 Thomas Grove 

Pkt.1 Godkendelse af dagsorden, referat fra sidste møde samt punkter til drøftelse under evt. 
Referat godkendt. 

Pkt. 2 Budget 
Princippet for nedskrivninger blev vendt og drejet. Nogle fly er nedskrevet for meget ift. markedsværdien. 
Vi tager fire fly, men ét af gangen og ”opskriver” værdien til en mere realistisk værdi. Historisk set har der 
været store overskud, hvor der var en anden afskrivningspraksis. 
Bertel Spejlborg fremsender budgettet for 2022 til den øvrige bestyrelse, som vi kan gennemgå 
derhjemme. Vi kommer hver især med input til evt. justeringer.  
 
Pkt. 3 Spilvagtsordning 2022 
En del medlemmer synes, at de har haft for mange spilvagter i det forløbende år.  
Når der afvikles DGDA-flyvninger ønsker Birgitte og Jørgen tre spilvagter. I den kommende sæson er vi nede 
på et mere moderat niveau ift. DGDA-flyvninger. Bestyrelsen overvejer, om vi kan afvikle en flyvedag med 
to spilvagter. Det forudsætter at alle spilvagter kan køre spillet, wirehenter etc. Det er et fåtal af dage, hvor 
én spilvagt ikke møder op. Udfordringen ligger sidst i sæsonen, hvor vejret er marginalt og flyveaktiviteten 
blandt S-piloter ikke er speciel høj. Vi har også en udfordring, da der er nogle medlemmer som faktisk ikke 
kan føre spillet. Man kan med fordel lave et skema, hvor hvert medlem anfører hvad de kan betjene eller 
har brug for hjælp til i forbindelse med en spilvagt. Medlemmerne skal melde tilbage inden 1. januar. 
Kennet Nielsen laver et udkast.  

Pkt. 4 Finansiering af tagrenovering – stillingtagen til tilbud fra Handelsbanken, bilag 1 
Anders Husted Madsen har fået tilbud hjem fra Handelsbanken. Renten er blevet forsøgt forhandlet men 
uden held. Kennet Nielsen har kigget på, om Nordea kan komme med et bedre tilbud. Rasmus Møjbæk har 
spurgt, om et medlemslån kan tilbyde en bedre rente. Det skal kun ske, hvis klubben kan spare nogle 
penge. Anders Husted Madsen udsender en klubmeddelelse for at høre, om ét eller to medlemmer kan 
have interesse i at låne klubben pengene.  
Formanden kontakter Rasmus Møjbæk for at få igangsat renoveringen. 
 
Pkt. 5 Generalforsamling 2022 – deadlines, planlægning og kandidater 
Der skal findes en dirigent i god tid denne gang. Bestyrelsen foreslår Kurt Thybo som dirigent. Kennet 
Nielsen er på valg i 2022. Han ønsker at genopstille, men han kan ikke være tilstede ved 
generalforsamlingen. Orla Lind Christensen ønsker ikke at overtage kassererposten efter Bertel Spejlborg. 
Er det muligt at outsource nogle af kassereropgaverne eller kan man lave et udvalg? Hvis vi ikke kan få 
medlemmer til det, må vi benytte os af et revisionsfirma. Bertel Spejlborg og Anders Husted Madsen 
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kontakter et par firmaer for at undersøge priserne. På den måde kan vi stille mulighederne op imod 
hinanden. Det vil måske være en øjenåbner for nogle medlemmer. Det nye startsystem vil lette 
bogføringsarbejdet, måske bør vi lave en ”jobbeskrivelse”.  

Pkt. 6 Drøftelse af mailkorrespondance med Kenneth Pedersen 
Der har været en del mailkorrespondance med Kenneth Pedersen efter bestyrelsens beslutning om indkøb 
af SkyDemon til ZS. Det nuværende instrument har ikke virket efter hensigten. Beslutningen er truffet efter 
positive tilkendegivelser fra majoriteten af TMG-piloterne. Materieludvalget vil sætte de gamle 
navigationssystemer til salg for at dække en del af omkostningerne. Investeringen foreslår Kenneth 
Pedersen at den skal tillægges på timeprisen. Bestyrelsen har på nuværende tidspunkt ikke fastlagt 
timepriser for den kommende sæson. 

Pkt. 7 Eventuelt 
Vi har to medlemmer, som kan indstilles til Herning Kommunes Byråds hæderspris. Mogens Hoelgaard for 
sit Danmarksmesterskab i 2-sædet klassen, og Thomas Grove for hans deltagelse ved VM i Frankrig. Anders 
Husted Madsen indstiller de to medlemmer til prisen. 
Knud Møller Andersen har fremsendt forslag til udskiftning af ældre blybatterier. Han vil gerne have 
stillingtagen til, om batterierne skal udskiftes til bly eller LiPO4-batterier. Det drejer sig om ca. fem 
batterier, som står til udskiftning nu her. Bestyrelsen indstiller til at det skal undersøges, hvad batterier 
koster inkl. opladere til LiPO4-batterier.  
Orla Lind Christensen har henvendt sig, da vi ikke overholder kravene til banen. Vildnæsset i baneenderne 
kan ikke klares med motorsave, men der skal professionelt udstyr til. Orla Lind Christensen har fået en pris 
fra kommunen på 10.000 kr. for at udføre arbejdet. Der mangler endvidere skiltning af flyvefeltet, hvilket 
ca. løber op i 10.000 kr. 

Næste møde afholdes d. kl. 19. januar kl. 19:30 på TEAMS. 

For referat 
Thomas Grove 
Sekretær 

 


